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БУКУРЕШТ – У Румунији се већ једанаест дана одржавају антивладини протести, на
којима незадовољни грађани траже одлазак премијера и председника државе због мера
штедње које су тешко погодиле грађане.

  

Премијер Емил Бок је, како би смањио притисак на владу, сменио јуче шефа дипломатије
Теодора Баконског због неприкладних критика демонстраната који се, како је рекао,
понашају насилнички да би се сликали на телевизији. То је изазвало још жешће протесте,
иако је министар спољних послова од раније познат по недипломатским изјавама.

  

„Ово личи на ритуално жртвовање изведено да се умире они који протестују. Али овај
потез неће донети очекиване резултате. Очекујем да ће већ сутра порасти број
демонстраната”, каже политички коментатор Мирчеа Мариа, преносе новинске агенције.

  

Пензионери, студенти, јавни радници и други незадовољни грађани скоро две недеље
излазе на улице Букурешта и још двадесетак градова. Они траже укидање оштрих мера
штедње и оставку владе и председника Трајана Басескуа. На синоћним протестима они
су поздравили смену министра Баконског, али кажу да је то недовољно.

  

„Тотално се слажем са овом одлуком (сменом шефа дипломатије), али Румуни очекују
много више”, каже лидер опозиције Виктор Понта, преносе агенције.

  

Влада је још средином 2010. године смањила плате за 25 одсто, ставила „на лед” пензије
а повећала ПДВ за пет процената, како би смањила дефицит у државном буџету.
Премијер Бок тврди да се економска ситуација стабилизује, али да се побољшања
животног стандарда тек очекују.
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Демонстрације Румуна нису тако масовне као што су у Грчкој, Италији и Француској, али
непрекидно трају две седмице. У влади се очигледно плаше ескалације протеста,
поготово што ове године треба да се одрже редовни парламентарни избори.

  

Најновије анкете потврђују да ће владајућа Демократско партија доживети дебакл
уколико се у међувремену њене позиције не поправе. Сада се за њу изјашњава свега 18
одсто анкеританих грађана.

  

Датум избора још није одређен, али се очекује да ће то бити у другој половини године,
мада демонстранти траже да се одмах изађе на биралишта.

  

(Танјуг)
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